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چکیده:
اسلام ستیزی در ده اخیر ورشد سریع آن همراه با تهاجم فرهنگی  درگسترش فضای مجازی و اینترنتی با ساختار منفی در جهت نابودی جوامع اسلامی  مسئولیتها را برای تک تک افراد بشر در محیط خانواده و جامعه سنگین ساخته است.مسئولیتی که شناسه آن با برپائی حق و عدالت توأم باشد و کسانی را قبول کند و به خود راه دهد که اعتقادات قوی و استوار و تزلزل ناپذیر امامیّه را داشته باشد که با قدرت تمام در جهت اکمال دین در این فضا مانور دهد و تمام کجرویها را به نحو احسن کنترل کندو جلوی جریانات فکری نا متعادل و انبوه شبهات را با دیواری محکم و نفوذ ناپذیر از اصول عقاید بگیرد تا هیچ شبهه و ریب و شکی در بین مسلمین منتشر نگردد.
کلید واژگان: شناخت پیشوایان، دفاع از هویت اسلامی، اسلام شناسی و گسترش اندیشه دینی










مقدمه:
حقیقت انسان چیست ؟ 
طبیعت انسان چگونه است؟ 
سعادت و شقاوت یا خوشبختی و بدبختی!
رابطه وجودی انسانها چگونه تنظیم می شود؟ 
قوانین اسلام بر چه پایه و مبنایی اصلاح گری روابط موجود بین جوامع بشری را تنظیم می کند؟ 
چگونه و بر چه اساسی ،فردی در دوران حیات انسانی خود راه ضلالت را می پیماند در حالیکه راه هدایت برای همه مشخص و معین شده است؟!
پاسخ را می توان در همین مقدمه پیدا کرد. والدین اصل و ریشه جسمانی در بُعد حیوانی و مادّی و دنیائی ما هستند . اولیاء الهی اصل و حقیقت انسانی هستند؛مگر نه اینکه روزی هر قومی را با امامشان دعوت می کنند پس چرا بعضی انسانها به حقیقت وجودی خود پی نبرده اند وجسم وروح را فدای هوی و هوس خود کرده اند وبر اساس همین شیوه با فرمول غلط حرکت نسجیده وبدون ولایتمداری را برای خود تحقق بخشیده اند.باید دانست که قرآن اصل است زیرا قرآن با امامت وامامت با قرآن همراه است (علی مع القرآن و قرآن مع علی)وگرنه حدیث ثقلین جاودانگی خود را قرنها حفظ نمی کرد. 
قاعده این است که انسان نباید از اصل ولایت خارج شود.انسان باید آمر به معروف و ناهی از منکر باشد پس نباید خط ولایت و هدایت بر حق را رها کند و خود را اسیر ضلالتها نماید.انسان باید بداند که امامش و ولیش مراقب شیعیان و یاران خود هست .انسان باید بداند امامش شریک غم هایش است ودر شادیها ی او شاد و در غم های او غمگین است . عاشق و معشوق با یکدیگرند و به درد های یکدیگر آشنایند. پس مانیز در شادیهای اماممان شاد و در غم های آنان غمگین هستیم. زمانیکه به عید غدیر می رسیم یک عشق دو طرفه وجودمان را لبریز از امید می کند به اینکه امامی به تمام قبیله ها و اکناف و اطراف و خلاصه جوامع بشری معرفی می گردد ولی ناگهان با فوت پیامبر (ص) عدّه ای هوی پرست  و قدرت طلب ،کابوس وحشتناکی را بر جهان انسانیّت مستولی می کنند که بیشترین صدمه را منتظران حضرت مهدی(عجل الله التعالی الشریف)  در زمان غیبت او می کشند.
شدّت مظلومیّت امامان معصوم و عمق ظلمی که به آنان شده تمام وجودمان را به لرزه در می آورد ؛ می خواهیم فریاد کنیم ؛ امّا آنان پایداری و استقامت را در پناه علم و دانائی و دوری از جهل بما یاد آوری کرده اند .
ای مظلوم عالم ، علی! که وارث تو مهدی در مظلومیت بزرگتر است زیرا او تنهاست و در غیبت طولانی خود بسر می برد و هر روز شاهد کشتاری تازه از مسلمانان است . نفاق و دورویی و کذب و بی عدالتی قلب او را رنجور و نگران ساخته است.آیا طبیعت انسانی این است؟ آیا حقیقت انسانی بی رحمی است ؟چرا مسلمانان با یکدیگر زیر یک پرچم بر علیه دشمن تروریست قد علم نمی کنند؟ انشاءالله ما غافل نباشیم ما که زیر سایه ولایت دوازده امام معصوم هستیم و در زمان غیبت کبری ، رهبری دانا و فاضل و فرزانه داریم .ما دشمنان اسلام و اهداف کثیف آنان را می شناسیم پس بیراه نمی رویم و با تلاش خود  دیگران را در راه حق و حقیقت  به سوی کمال راهنما هستیم تا امام مظلوم از ما راضی باشد و در مبارزات وجهاد بر علیه دشمنان عقیدتی و سیاسی و اقتصادی و اجتماعی به ما دست یاری دهد وما بتوانیم در پرتو لطف الهی، با غلبه دین امامت وولایت شکوفائی اسلام را در سراسر جهان مستولی سازیم .   
والسلام علی من اتبع الهدی









آب و آتش:

      شیعه در لغت " شاع- یشیع" به معنای گروه و جمعیت اسم خاص برای کسانی که علی(ع) را به عنوان جانشین رسول خدا(ص)قبول دارند.شیعه به گروهی می گویند که نص الهی و نصب پیامبر و جانشینان بر حق و بلا فصل ایشان را می شناسند و به امامت و پیشوائی آنها گردن می نهند . چنین اعتقادی تشیع نامیده می شود. واژه تشیع در قرآن چندین بار آمده است یکی از آن موارد :            
" انّ من شیعة لابراهیم" (صافات/83) در درالمنثور کتاب تفسیری جلال الدین سیوطی از بزرگان اهل سنت می نویسد که جابر بن عبدالله می گوید: نزد رسول خدا بودیم وی روبه علی کرد وگفت  :به خدائی که جانم در گرو قدرت اوست این و شیعیانش در قیامت رستگارند. والذّی نفسی بیده انّ هذا و شیعته لهم الفائزون یوم القیمة- و سپس این آیه شریفه نازل گردید:                         
انّ الذّین  آمنوا و عملوالصالحات اولئک هم خیرٌ البّریه( بینه/7) امّا کسانی که ایمان آوردند و اعمال صالح انجام دادند بهترین مخلوقند.                                        
بعد از واقعه غدیر و معرفی حضرت علی (ع)توسط حضرت رسول(ص)  به عنوان محور دینی ، سیاسی و الگوی اخلاق و عمل ومعّلم و مفسر قرآن ومبیّن احکام در عرصه ولایت ،علا رقم آن  یک مجموعۀ مشخص از ماجرائی بنام سقیفه شکل گرفت. سران قبایل و مهاجرین و انصار در سقیفه برای انتخاب خلیفه گرد آمدند  که نتیجه آن انتخاب ابوبکر بود و آنان که به توصیه پیامبر وفادار بودند و دستاورد سقیفه را قبول نداشتند ، بر محور اعتقاد به امامت علی(ع) و شایستگی او برای خلافت گرد آمدند و محل ّ تجمع آنان خانۀ حضرت فاطمه (س) بود که از بیعت با خلیفه سر باز می زدند.  کسانی چون عباس بن عبدالمطلب ، فضل بن عباس ، زبیر، خالد بن سعید ، مقداد ، سلمان ، ابوذر ، خالد بن سعید ، مقداد، سلمان ، ابوذر ،ابن مسعود،عمار یاسر ،ابی ابن کعب ، در آن میان به چشم می خوردند. همین مسأله از عوامل تهاجم به خانه فاطمه به عنوان مرکز تجمع مخالفان خلافت ابوبکر بود و آنان چون حاضر نبودند از خانه بیرون آیند عمر تصمیم گرفت خانه را به آتش بکشد.  
  ( الامامة والسیاسة ،ابن قتیبه دینوری ج1ص 19  )                                                                                              
   شکل گیری اجتماعی سیاسی شیعه عمدتأ در زمان خلافت امام علی(ع) سامان یافت و پس از شهادت امام مردم  برگرد امام حسن (ع) جمع شده و با او بیعت کردند و خواستند با معاویه بجنگد . پس از آن به ترتیب با امامان معصوم یکی بعد از دیگری  بیعت کردند . شیعه به عنوان  گروهی که خلافت امویان و عباسیان را قبول نداشتند وبه امامت ائمه پای بند بودند به رافضیان (رد کنندگان) نامیده شدند. این لقب گرچه به عنوان یک توهین به کار می رفت ، ولی افتخار شیعه آن بود که حکومت خلفای جائر و غاصب را رد می کرد و قبول نداشت.    
      سقیفه به معنی سایبانی است که شیوخ عرب در آن جمع می شدند و در بارۀ همه امور قبیله گفت و گو می کردند. 
  انصار پیامبر(ص) از دو قبیله اوس و خزرج بودند که هر دو در اصل اهل یمن بودند که برای یاری پیامبر(ص) به مدینه آمده بودند. خزرجی ها برای بیعت با رئیس گروه خود سعد بن عباده در محل سقیفه بنی ساعده اجتماع کردند در حالیکه جنازه حضرت روی زمین بود . بدین سان بجز خویشاوندان پیامبر، کسی پیرامون پیکر آن حضرت باقی نماند . همۀ نویسندگان صحابه همۀ قرآن را نوشته بودند با تفسیر هر آیه ای که خود از پیامبر(ص) شنیده بودند(متن کامل قرآن با تفسیر کامل همۀ آیات ،در خانه پیامبر(ص) همراه بود. به هنگام وفات حضرت ، ایشان به علی (ع) وصیت کرد پس از تجهیز من ، ردا بردوش مکن و از منزل خارج مشو تا این قرآن را جمع آوری کنی. علی( ع) آیات قرآن را با تفسیر آن بر پوست و تخته و کاغذ و غیره نوشته شده بود سوراخ می کرد و نخ از بین آنها می گذراند تا آن را جمع آوری کرد.  فردای دفن پیامبر حضرت جمع قران را آغاز کرد تاسه روز – بعد به همراه قنبر آن را به مسجد نزد خلفا برد آنان گفتند ما به این قران احتیاج نداریم ، حضرت فرمود: این قران را دیگر نمی بینی (مفاتیح الاسرار و مصابیح الابرار فی تفسیر القران)
  ولی این فتنه چه بود فتنه ای که جواد محدثی در فرهنگ غدیر می نویسد: فتنه سقیفه که سیر آن دو هفته بود در این مدت عایشه و حفضه در حالیکه پیامبر(ص) بیهوش بود به ایشان دوائی خوراندند که به بدترشدن حال پیامبر انجامید و روز دوشنبه وفات کردند. (صحیح بخاری5/143و7/17- ت ج1ص 167 -175)
 در این میان بر اثر اجتماع صحابه در سقیفه شریعت اسلام پس از پیامبر(ص) دگرگون شد- در تاریخ اسلام حق گرایی و حق شناسی جای خود را به ظلم وستم داد. با تصمیم گیریهای درسقیفه  شهادت اهل بیت(ع)  امضا گردید ودر پی آن روش و طریق و مسلک های گونا گون برای انحراف خلق خدا شکل گرفت ،به گونه ای که قدرت در طی قرنها حرف اوّل را زد وبازیگران سیاسی یکی بعد از دیگری به دنبال ادّعاهای باطل خود بر مردم بیچاره زور آزمائی کردند.(بخشی از پایان نامه ارشد فاطمه پورشفیع)    
پیامبر گرامی اسلام(ص)از بزرگترین شخصیتهای جهان بشریت ، شریعت شیعه را که از طریق نص به او رسیده بود به اجتهاد نامطلوب خلفا تبدیل نکرد و در حقیقت جامعه اسلامی را بدون تکلیف رها نکرد . پس ایشان در باره رهبری جامعه اسلامی تدبیر مهّم اندیشید و از پسر عم خود علی(ع) از طفولیّت کرارأ به عنوان وصی یاد می کرد. تا نص نبی باقی ماند و بدست نا اهلان نیفتد.
پیامبر از صدر اسلام تا رحلت خود ازخطر سه گانه (امپراتوری روم ، امپراتوری ایران،و منافقان داخلی) که آیین اسلام را تهدید می کرد آگاه و محال بو د که شریعت اسلام را بدون رهبر رها کند. شیخ الرئیس ابو علی سینا می گوید" تعین جانشین از طریق نص پیامبر بر آن به واقع نزدیکتر است چون با تعین جانشین هر نوع نزاع و اختلاف ریشه کن می گردد.(شفاء الهیات ، مقاله دهم، فصل پنجم، ص564)
پیامبر در این موقعیت که کفار و منافقین نقشه های شوم می کشیدند بدستور خداوند یگانه پایه های حکومت اسلامی را به رهبری علی(ع) در روز غدیر محکم ساخت و آیه اکمال دین برای جانشینی پیامبر(ص) در روز غدیر نازل شد." الیوم یئس الذین کفروا من دینکم فلاتخشوهم واخشون ، الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی ......(مائده 3) 
" الله أعلم حیث یجعل رسالته (انعام 124)خدا داناست که رسالت خود را در چه شخصیتی قرار دهد.پس امّت در انتخاب جانشین برای پیامبرنقشی ندارد . خلافت از آن خداوند است که بوسیله وحی به آخرین پیامبرش ابلاغ می شود. احادیثی که منزلت علی(ع) را برای جانشینی پیامبر از طریق تنصیص نشان می دهد.

حدیث یوم الدار" انّ هذا أخی ووصیّتی و خلیفتی فیکم" (مسند احمد 1/159- تاریخ طبری 2/406) ودیگر کتب...)
حدیث منزلت" یا علی أنت منّی بمنزلة هارون من موسی الاّ انّه لا نبی بعدی "(صحیح مسلم 7/120- صحیح بخاری 6/3/طبع 1314و منابع دیگر) (هارون مقام نبوت ، خلافت ، وزارت را در زمان موسی دارا بود و حدیث منزلة تمام مقامها ی هارون را جز نبّوت برای علی(ع) ثابت می کند.
حدیث سفینه" إنّ مثل اهل بیتی فیکم مثل سفینه نوح فی قومه من رکبها نجی و من تخلف عنها غرق"(مستدرک حاکم 3/351- الصواعق المحرقه ص91)کشتی نوح یگانه ملجأ و پناهگاه انسانها برای نجات از حوادث ناگوار هستند.
حدیث امان امّت"النجوم امان لاهل الارض من الغرق و اهل بیّتی امان لامتّی من الاختلاف  فاذا خالفتها قبیلة من العرب اختلفوا قصار و حزب ابلیس(مستدرک حاکم 3/149)همانطور که ستارگان وسیله نجات اهل زمین از غرق شدن در دریا هستند اهل بیت من نیز مایه نجات امت از دو دستگی هستند . اگر گروهی از عرب با آنان به مخالفت بر خیزند دچار اختلاف شده و در نتیجه جزء شیطان می گردند. 
حدیث  ثقلین" 
إنّی تارک فیکم الثقلین کتاب الله و عترتی اهل بیتی ما إن تمّسکم بهما لن تضّلوا ابدأ و إنّهما لن یقترقا حتّی یردا علی الحوض (صحیح مسلم72/122- سنن ترمذی 2/307-و کتب دیگر) حدیث متواتر در بین امت مسلمان .قطعا من در بین شما دو چیز گرانبها دو امانت مهّم را بر جا می گذارم کتاب خدا قرآن و عترتم (روایات اهل بیت – تأویل) اگر به آن دو تمسّک کنید هرگز گمراه نخواهید شد تا در کنار حوض کوثر بر من وارد شوید.
 با وجود تمام اشارات پیامبر و وجود صدوچند هزار نفر در جریان غدیر هنوز جنازه پیامبر دفن نشده بود که عدّه ای از مهاجرین و انصار دور هم نشستند و خلیفه تعین کردند . پس نص پیامبر را رها کرده و بر مبنای فتوی شخصی خود اجتهاد کردند و مرجعیت علمی وفتوایی و قانونگذاری علی(ع) راکنار گذاشتند وبر اساس آن فرقه گرایی و جعل حدیث را بوجود آوردند و با تهدید و ارعاب مردم به اینکه هر کس اقدام به نشر احادیث پیامبر کند ،گردن زده می شود مردم را به سوی بیعت با خود دعوت کردند. 
توحید و خداشناسی و نبّوت گویی با مرگ پیامبر جلوه خود را از دست داد.پول و ثروت و مقام و کرسی خلافت و کسب موقعیت از مهمترین اهداف مسلمانان شده بود.در این میان بازار کفّار و منافقین هم رونق گرفته بود و دشمنان پیامبر اسلام برای خاموش ساختن اثرات دعوت الهی نه تنها با قرآن تحّدی کردند بلکه از شایع پراکنی نیز دور نبودند. جنگهای منافقین بر علیه ولی مسلمین علی(ع) مارقین و قاسطین و ناکثین شروع شد و توطئه ها شکل گرفت حتی همسر پیامبر عایشه جنگ جمل را بر علیه امام مسلمین تهیه و تدارک دید . ولی در میان این جریانات تنها چیزی که مهّم است محکوم شدن دشمنان در طول تاریخ در برابر عظمت و عصمت معصومین ،محکوم شدن در برابر عزّت ووقار معصومین، و محکوم شدن در برابر قدرت علمی و قانونگذاری وتدبیری معصومین است . پیامبر(ص) گرامی تنها به نصب علی اکتفا نکرد و همواره یادآور شد که پس از وی امامان دوازده گانه خواهند آمد که عزّت دین و اسلام به واسطه آنها تحقق خواهد پذیرفت."لایزال الاسلام عزیزأ الی اثنی عشر خلیفه" صحیح بخاری 9/81- باب استخلاف- صحیح مسلم 6/3- کتاب الاماره و کتب دیگر) 
قرآن کریم " یوم ندعوا کل اناس بامامهم"(اسراء 71)روز قیامت هر گروهی را با امام و پیشوا ی خود فرا می خوانیم. 
پیامبر(ص) می فرمایند: من مات و لم یعرف امام زمانه مات میتة الجاهلیة، اگر کسی امام زمان خود را نشناسد به مرگ جاهلیت مرده است(کمال الدین و تمام النعمة ج2 ح9 ص409 مترجم منصور پهلوان)
دوازده نور تابان ، دوازده خورشید، دوازده گنجینه هدایت، دوازده گنجینه نور ولایت ، دوازده معصوم وبه پاس این نعمت خداوندی مسلمانان باید شاکر درگاه ایزدی باشند و همواره باپیرو ی رهنمودهای معصومین سلامت را به زندگی خود تزریق نمایند. اگر توحید و نبّوت و امامت را فراموش کنند معرفت را از دست داده و خود را نیز فراموش خواهند کرد ." من عرف ربّه فقد عرف نفسه"حال که خود و ایمان خود را شناختی،مراقب باش از دست ندهی زیرا گاهی معرفت وایمان در دل انسانها بالا می رود و گاهی نقصان می یابد پس اعتقادات را قوی کن و دنبال شبهات نرو و خود را برای پاسخگوئی به شبهات آماده کن . واگر از تو پرسیدند ، آیا فرزند علی(ع) مهدی ،مصلح بزرگ بعد از ظهور، برای برقراری امنیت با قدرتهای بزرگ سازش خواهد کرد ؟پاسخ بده آیا علی با خلفا بیعت کرد؟ علی بیعت نکرد ولی سکوت کرد تا اسلام در خوف و رجا بماند و شریعت ازبین نرود . مهدی(ع) بعد از ظهور با تمام ظالمان بطور قاطع مبارزه خواهند کرد . آزمایش مردم یکی از سنتهای خداوند است . او بندگان خود را در طول زندگی در دنیا به اسباب گوناگون می آزماید تا میزان استواری در مسیر حق روشن شود یا لااقل بخود افراد اثبات گردد.دو غیبت برای فرزند امام حسن عسگری(ع) از تدبیر های الهی است. غیبت کوتاه از 260 تا سال 329 نزدیک به هفتاد سال ادامه یافت وغیبت کوتاه حضرت برای اینکه مردم چهار نایب خاص را بشناسند و با آنها ارتباط بگیرند و از پیامهای حضرت آگاه شوند . از وفات آخرین نایب علی بن محّمد سمری غیبت صغری پایان یافت و غیبت کبری آغاز شد.
با شروع غیبت کبری خداوند زمین را در هیچ مرحله ای از زمان خالی از حجت قرار نداد . علمائی را به سوی مردم فرستاد برای هدایت آنان در مسیر امامشان تا اهداف حق گویی آنان بلند و بلند تر به گوش جهانیان برسد و از دامهای شیطان صفتان وکفّارو منافقان محفوظ مانند. 
براستی! آیا امام را می شناسی ؟ اگر امام را نشناسی به اهداف بلند آنان پی نخواهی برد. امام واسطه فیض رسانی پروردگار به همۀ پدیده های جهان آفرینش است. همه انس و جن و جنبدگان به برکت وجود امام که محور شریعت است نظام هستی را می چرخانند . اگر لحظه ای یکی از جنبدگان خلق آفرینش توقف کند و یا مسیر را بچرخاندو هدف راگم کند نظام هستی دچار سرگردانی و تحیّر می گردد. بخاطر شماست که عالم آغاز شده و به سبب شماست که در زمان معینی(بعد از رجعت) عالم به پایان می رسد. بخاطر عظمت شماست که رزق و روزی تمام موجودات مهیّا می گردد،پس وجود امام در غیبت و نهان هم سرچشمه حیات است " من الماء کلّ شیء حیّ" .امام در غیبت اند ولی شاهد اعمال موجودات خلق آفرینش بویژه انسان است .امام دریافت کننده نامه اعمال انسانها از ملائکه اند. امام مهدی(ع) می فرماید" وأنّی لأمان لأهل الأرض"من موجب ایمنی از بلاها برای ساکنان زمین هستم. (کمال الدین و تمام النعمةح2باب 45ح4ص239)
پس ای انسان یقین بدار از هر مذهب و مسلکی هستی منتظر بمان . توطئه نکن.فرقه های گوناگون نادرست را که بلای جامعه در تخریب اعتقادات است حمایت نکن. چنگ به دامن عرفانهای کاذب نزن . ای انسان هدفت تفرقه نباشد که اگر اینچنین باشد شیعه انگلیسی را تقویت کرده ای و خط مرده لائیک را به صحنه کشیده ای ولیبرالیسم را در عرفانهای کاذب که مدعی لذّت گرایی و خوشی است و دین را را فردی می داند تقویت کرده ای. 
[bookmark: _GoBack]  در عصر حاضر فرقه‌های مختلفی در حال گسترش عقاید غیر مذهبی و ادیان ساختگی هستند و طبق آخرین آمار، در حال حاضر بیش از ۴۰۰۰ فرقه شیطان پرستی در جهان به فعالیت می‌پردازند که از این تعداد نیمی در کشور آمریکا حضور دارند .یکی از دلایل رشد این فرقه‌ها تهاجم به ادیان الهی است؛ چرا که یکی از خطرناک ترین شیوه‌های غرب برای تخریب اعتقادات و مبارزه با پیشرفت‌های علمی و اخلاقی از طریق همین عقاید است و به لحاظ طلایه دار بودن ایران در مبارزه با استکبار جهانی، هجمه زیادی از طرف این فرقه‌ها به کشور ما صورت می‌گیرد ولی منتظران مهدی با پایداری و استقامت و رعایت تقوی حکومت اسلامی را به رهبری امام خامنه ای نایب امام زمان بدست صاحب اصلی جهان می رسانند.فقط مردم مسلمان باشرف ، مردم مسلمان با ایمان ، مردم مسلمان حق گو باید مراقب خط و مشی خود باشند که از خط ولایت بیرون رانده نشوند و بدانند که آزمایش الهی در تمام عمر انسان جریان دارد تا حقّ از باطل غربال گردد و متجاوزین کنار زده شوند.
امروز جهان مادی از نظر سیاسی به نیّت غلبه و اقتدار بر جهان با تشکیل فرقه های مختلف از مسیحیت و صهیونیست دست خود را برای بیعت در یک کاسه کرده اند و تصمیم دارند سقیفه ای دیگر به نفع خود درست کنند و توطئه بزرگ آنها مبارزه با ظهور منجی آخر زمان است . می خواهند با جهل خود جلوی حکمت  و حکومت الهی را بگیرند . ولی کور خوانده اند ؛اسلام دین مقاومت و استقامت است و کسی نمی تواند به این ستون محکم ضربه وارد کند شمشیر اسلام ذوالفقار است که اسلحه های اتمی و شیمیائی و هسته ای در مقابل آن تاب مقاومت ندارند و تیر اندازش مولایمان بزرگ امام غایب حضرت مهدی(ع) است که ظاهرش همچون خورشید می درخشد وتمام امنیت کشور اسلامی ایران بخاطر آن وجود شایسته و به برکت دعای آن شخصیت الهی است.
والسلام علی من اتبع الهدی
خدایا چنان کن سرانجام کار که تو خوشنود باشی وما رستگار.
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